

冬至将至 羊肉迎来销售旺季



□本报记者 马工枚文 / 图

“冬至”将至，不少市民开始享用羊肉盛宴。记者走访成都几家商超、市场和羊肉汤店看到，商家纷纷挂上新鲜羊肉，不少食客纷至沓来，羊肉销售正迎来旺季。

今年羊肉价格如何?

在玉林菜市场，记者看到，羊肉摊上的新鲜羊肉售价普遍在60元-70元/公斤。

“冻肉便宜，50元一斤。”菜市场老板告诉记者。在盒马，大别山黑山羊售价一斤接近100元，普通羊肉售价则在60元-80元/公斤。其他超市，如大润发，鲜羊肉售价是63.6元/公斤；永辉超市的盐池羊羔肉做特

价活动，售价在49.9元/350克。“和去年差不多。”超市工作人员表示。

三官堂街、小关庙街、双流是成都人喝简阳羊肉汤爱去的地方，在小关庙街，记者看到，街道两旁肖字头羊肉汤店已经摆开阵势，每家都在门口挂着羊肉。还有商家直接在门口煮起羊肉汤，装满羊肉和羊汤的铁锅升起腾腾热气，在寒冷的冬日，吸引了不少顾客前来品尝。“每年都来小关庙喝羊肉汤。”成都市民张先生告诉记者，“总要有个仪式

感，今年和往年差不多。”该店店长也告诉记者，目前客人开始变多。

羊肉汤玩出新花样

今年，为了推陈出新，各大商家很拼。“我们今年新增了烤串、烤羊排等菜品。”一家简阳羊肉汤的店主告诉记者，他们还有鸳鸯锅、红油锅的羊肉汤。

“最近吃了北京涮羊肉。”市民岳小姐告诉记者，她在社交平台刷

到了这类推送，便约好朋友一起试试。“很不错。”岳小姐表示，非常暖和，也很适合社交、聊天。

此外，各大商超还推出了羊肉汤预制菜，价格在39.9元-46.9元不等，羊肉汤包规格都是1公斤。“配了萝卜和枸杞，羊肉分量挺多，适合单身人士。不说这是预制的，我觉得和打包的差不多。”购买过羊肉汤包的消费者石先生说道。

冬至将至，一碗羊肉汤暖身又暖心。

贵州省岑巩县： “稻蛙共生”效益增 生态好货俏市场

仲冬时节强寒起，红装翠减意生柔。时下，贵州省岑巩县客楼下寨村两江片区红叶青山相映衬，冬日美景似春华。在收割完的水稻田里，一张张全封闭的黑网下面，一只只牛蛙躺在舒适的“水床”上，静听潺潺溪流声，乐享悠闲好时光。

“我们今年7月投放的这批蛙苗，现在每只已长到了3到5两，并陆续上市销售。”下寨村党支部副书记周明和介绍，采取“稻蛙共生”的立体种养模式，水稻能为牛蛙遮荫，牛蛙能捕虫，其排泄物还能作肥料，这种互利互惠、互生互养的立体循环农业模式，实现了“一水两用、一田多收、稳粮增效、粮蛙双赢”。

下寨村两江片区海拔在600米左右，这里，层层梯田错落有致、潺潺溪流连绵不绝、周围群山层峦叠翠。依托得天独厚的牛蛙养殖环境，2022年，周明和与另外两名村干部一起试养了500斤蛙苗，6个月后，共收获成蛙1万多斤，收入12万元。牛蛙养殖取得成功后，今年，该村投入财政衔接资金55万元，加上3名党员干部干部资金入股15万元，在两江片区建立了一个60亩的“稻蛙共生”基地。

“我们这60亩的‘稻蛙共生’基地共投入蛙苗2000斤，预计能产出成蛙3万斤以上，实现产值30多万元。”周明和介绍，牛蛙养殖所得收益50%用于覆盖全村脱贫户和监测户、30%作为村集体发展资金、20%用于兑现资金入股分红，实现村集体经济壮大与带动农户增收的双赢。

围绕保障粮食安全、壮大村集体经济、增加农民收入这一主线，下寨村把因地制宜发展特色种养产业作为做优土地“非农化”“非粮化”后半篇文

章、推动乡村振兴的有力抓手，通过因地制宜探索实施“一地多用、一地多收”的“稻蛙共生”绿色生态立体循环农业，重构“稻养蛙、蛙护稻”相互供给的稻田生态系统，既让农民端稳饭碗，又让有限的耕地多产生效益，实现“稻蛙共生”双赢、生态效益倍增。

“水稻种下去1个月后就放蛙苗，水稻成熟的时候，蛙就能上市。‘稻蛙共生’模式形成生态健康养殖的良性循环，大大提高了土地收益。”周明和介绍，60亩养殖基地放置了200个网箱，一个网箱投放蛙苗10斤左右，平均一个网箱能产出成蛙160斤左右。而水稻亩产量500斤以上，亩产值达500元以上，“稻蛙共生”立体养殖模式，每亩可实现综合收入2000多元。

由于该特色农业具有无化肥、无农药、无公害的特点，养殖的牛蛙走俏市场。目前，该养殖基地与单位食堂、餐饮店建立了食材直供直销合作关系，并在湖南、浙江、北京、上海等地打通了销售渠道，销售无忧。

“这里养殖的牛蛙是纯生态的，肉质细嫩、味道鲜美、营养丰富，消费者很喜欢。”来自湖南的周先生，几天前一次性购买了100多斤牛蛙后，双方建立了长期稳定的产销合作关系。

下一步，该村将以“稻蛙共生”基地为载体，以山水田园、农产空间为基础，按照“村景合一、农旅融合”的发展思路，通过培育生态旅游、农业体验游等农旅融合产业，探索以农助旅、农旅融合的乡村振兴新路，促进农业产业链延伸、价值链提升、增收链拓宽，推动“好资源”转化为“好经济”。

通讯员 周燕 吴念 张帝

四川省平武县： 黄连黄柏全产业链发展再添新动能

□任露潇 本报记者 吕婕

为促进黄连产业规范化、规模化发展，加快建设全国优质黄连主产区，助推乡村全面振兴，近日，四川省绵阳市平武县举行黄连黄柏全产业链发展大会。

大会上，成立了平武县黄连产业专家委员会，发布了平武县黄连产业发展奖励政策，推介了平武黄连产业和独特资源，举行了黄连种植技术培训，同时还进行了包括院(校)县合作、招引项目合作以及供

销合作在内的三轮现场签约。

据了解，2023年，四川提出，大力发展特色富民产业，树立大食物观，高质量建设“天府森林粮库”，打造一批省级“林粮”特色产业园区、产业基地。平武作为全省森林资源大县，林地资源十分丰富，建设“天府森林粮库”潜力巨大，全县林地面积达760万亩，能实施森林粮库的林地约324万亩。其中，可适度采伐的人工商品林118万亩，在确保生

态安全的前提下可发展林下经济的二级公益林、商品林206万亩。

截至目前，平武全县黄连、黄柏套种面积达8000亩，探索出“黄柏林下种植黄连+仿野生种植”套种方法，“双黄”产业年综合产值达1.35亿元，平武道地中药材产业集群正持续壮大。

“近年来，国内外的经销商、企业纷至沓来洽谈合作，周边县市区的种植大户耕种平武山林，平武林

下中药材产业迎来了蓬勃发展。”平武县相关负责人表示在推介平武黄连黄柏产业时表示。

“平武将以此次大会为引领，深化‘天府森林粮库’建设，以‘道地药材+科技创新’为驱动引擎，与参会专家、院校、企业一道，加快推进中医药产业全链条发展，将平武进一步打造成享誉全国的药材宝地、康养福地、旅游胜地。”平武县相关负责人说道。

西南商报 财富时代

未来发展与变革，期待与你一起见证

2024 广告

国内统一连续出版物号：CN 51-0072
邮发代号：61-41
318元/年

国内统一连续出版物号：CN 51-1619/F
国际统一刊号：ISSN：1671-3478
邮发代号：62-636
600元/年

报纸 杂志

企鵝号 新浪微博 weibo.com
网易 网易云音乐
抖音 抖音
微信公众平台 微信公众平台
人民号 人民号
头条号 头条号

全国各地邮局(所)均可破月破季订阅
地址：四川省成都市锣锅巷122号
邮政编码：610017
行风监督热线：028-86754267
新闻热线：028-86786115